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1. Цели и задачи дисциплины 
 
Целью освоения дисциплины является формирование компетенций обучающегося в области про-

фессиональной деятельности и сфере профессиональной деятельности: 
08 Финансы и экономика (в сферах: обеспечения экономической безопасности региона; обеспече-

ния экономической безопасности хозяйствующих субъектов). 
Дисциплина направлена на решение типов задач профессиональной деятельности: расчетно-

экономический, информационно-аналитический, организационно-управленческий, контрольный, научно-
исследовательский. 

Программа составлена в соответствии с требованиями Федерального государственного образова-
тельного стандарта высшего образования по направлению подготовки/специальности 38.05.01 Экономиче-
ская безопасность. 

 
2. Перечень планируемых результатов обучения, соотнесенных с планируемыми       резуль-

татами освоения образовательной программы 

№ 
п/п 

Код компе-
тенции 

Формулировка  
компетенции  

Код и наименование  
индикатора достижения  

компетенции 

1 ОПК-2 Способен осуществлять сбор, анализ и 
использование данных хозяйственного, 
налогового и бюджетного учетов, учет-
ной документации, бухгалтерской (фи-
нансовой), налоговой и статистической 
отчетности в целях оценки эффективно-
сти и прогнозирования финансово-
хозяйственной деятельности хозяйст-
вующего субъекта, а также выявления, 
предупреждения, локализации и ней-
трализации внутренних и внешних угроз 
и рисков 

ИД1ОПК-2 Осуществляет сбор и использова-
ние данных хозяйственного, налогового и 
бюджетного учетов, учетной документации, 
бухгалтерской (финансовой), налоговой и 
статистической отчетности для принятия 
решений по предупреждению, локализации 
и нейтрализации угроз экономической 
безопасности 

 

Код и наименование индикатора 
достижения компетенции 

Результаты обучения (показатели оценивания) 

ИД1ОПК-2 Осуществляет сбор и ис-
пользование данных хозяйственного, 
налогового и бюджетного учетов, 
учетной документации, бухгалтер-
ской (финансовой), налоговой и ста-
тистической отчетности для принятия 
решений по предупреждению, лока-
лизации и нейтрализации угроз эко-
номической безопасности 

Знает: нормы действующего законодательства Российской Феде-
рации в области бухгалтерского учета и бухгалтерской (финансо-
вой) отчетности 

Умеет: применять методики и стандарты ведения бухгалтерского 
финансового учета, формирования отчетной информации для при-
нятия решений 

Владеет: навыками ведения учетной деятельности, формирования 
и предоставления бухгалтерской (финансовой) отчетности 

 
3.  Место дисциплины в структуре ООП ВО  
Дисциплина относится к обязательной части Блока 1 ООП. Дисциплина является обязательной к 

изучению. 
Изучение дисциплины основано на знаниях, умениях и навыках, сформированных при получении 

среднего или среднего профессионального образования. 
Дисциплина является предшествующей для обучающимися дисциплин и практик: Налоги и налого-

обложение, Производственная практика, преддипломная практика. 
 
 



4. Объем дисциплины и виды учебной работы 
Общая трудоемкость дисциплины составляет 5 зачетных единицы 

Виды учебной работы Всего акад. ча-
сов 

Семестр 

3 4 

Общая трудоемкость дисциплины  180 72 108 

Контактная работа в т.ч. аудиторные занятия: 87,95 30,85 57,1 

Лекции 33 15 18 

Практические занятия (ПЗ) 51 15 36 

Консультации текущие 2,65 0,75 0,9 

Консультации перед экзаменом 2 - 2 

Вид аттестации (зачет/экзамен) 0,3 0,1 0,2 

Самостоятельная работа: 58,25 41,15 17,1 

Проработка материалов по лекциям, учебникам, учебным пособиям 22,25 17,15 5,1 

Выполнение домашнего задания 14 12 2 

Расчетно-практическая работа 16 8 8 

Тест (подготовка и выполнение тестовых заданий) 6 4 2 

Подготовка к экзамену 33,8 - 33,8 

 
5. Содержание дисциплины, структурированное по разделам с указанием отведенного на них 

количества академических часов и видов учебных занятий 
 

5.1. Содержание разделов дисциплины 

№ 
п/п 

Наименование 
раздела  

дисциплины 
Содержание раздела 

Трудоемкость 
раздела, час 

3 семестр 

1 Теория бухгал-
терского учета 

Предмет, объекты, цели и концепции финансового учета. Бухгал-
терский баланс. Бухгалтерские счета и двойная запись. Органи-
зация бухгалтерского учета. Учетная политика. Система норма-
тивного регулирования бухгалтерского учета в России 

52 
 
 
 

2 Учет имущества 
организации 

Учет денежных средств. Учет сырья и материалов 19,15 

 Консультации текущие 0,75 

 Зачет 0,1 

4 семестр 

2 Учет имущества 
организации 

Учет основных средств. Учет издержек. Учет товаров и готовой 
продукции. 

29 

3 Учет источников 
финансирования 

Учет расчетов. Учет финансовых результатов. Учет капитала ор-
ганизации. Бухгалтерская финансовая отчетность 

42,1 

 Консультации текущие 0,9 

 Консультации перед экзаменом 2 

 Экзамен 0,2 

 
5.2 Разделы дисциплины и виды занятий 

№ 
п/п 

Наименование раздела дисциплины 
Лекции, 

час 
ПЗ, 
час 

СРО, час 

3 семестр 

1 Теория бухгалтерского учета 11 11 30 

2 Учет имущества организации 4 4 11,15 

 Консультации текущие 0,75 

 Зачет 0,1 

4 семестр 

2 Учет имущества организации 8 16 5 

3 Учет источников финансирования 10 20 12,1 

 Консультации текущие 0,9 

 Консультации перед экзаменом 2 

 Экзамен 0,2 

 



5.2.1 Лекции 

№ 
п/п 

Наименование раздела 
дисциплины 

Тематика лекционных занятий Трудоемкость, 
час 

3 семестр 

1 Теория бухгалтерского 
учета 

Предмет, объекты, цели и концепции финансового учета 1 

Бухгалтерский баланс 2 

Хозяйственные операции 2 

Бухгалтерские счета и двойная запись 2 

Организация бухгалтерского учета. Учетная политика 2 

Система нормативного регулирования бухгалтерского 
учета в России 

2 

2 Учет имущества органи-
зации 

Учет денежных средств 2 

Учет сырья и материалов 2 

4 семестр 

2 Учет имущества органи-
зации 

Учет основных средств 2 

Учет издержек 4 

Учет товаров и готовой продукции 2 

3 Учет источников финан-
сирования 

Учет расчетов 4 

Учет финансовых результатов 2 

Учет капитала организации 2 

Бухгалтерская финансовая отчетность 2 

 
 
5.2.2 Практические занятия 

№ 
п/п 

Наименование 
раздела дисциплины 

Тематика практических занятий 
Трудоемкость, 

час 

3 семестр 

1 Теория  
бухгалтерского учета 

Бухгалтерский баланс 2 

Хозяйственные операции 2 

Бухгалтерские счета и двойная запись 4 

Организация бухгалтерского учета. Учетная политика 3 

2 Учет имущества  
организации 

Учет денежных средств 2 

Учет сырья и материалов 2 

4 семестр 

2 Учет имущества 
организации 

Учет основных средств 4 

Учет издержек 4 

Учет товаров и готовой продукции 2 

3 Учет источников  
финансирования 

Учет расчетов 4 

Учет финансовых результатов 2 

Учет капитала организации 2 

Бухгалтерская финансовая отчетность 2 

 

5.2.3 Лабораторный практикум  
Не предусмотрен 
 
 
5.2.4 Самостоятельная работа обучающихся (СРО) 

№ 
п/п 

Наименование раз-
дела дисциплины 

Вид СРО 
Трудоемкость, 

час 

3 семестр 

1 Теория бухгалтерско-
го учета 

Проработка материалов по конспекту лекций (собесе-
дование, решение задач, устное сообщение) 

12 

Выполнение домашнего задания 8 

Подготовка к выполнению тестовых заданий (тест) 2 

Расчетно-практическая работа 8 

2 Учет имущества ор-
ганизации 

Проработка материалов по конспекту лекций (собесе-
дование, решение задач, устное сообщение) 

5,15 

Выполнение домашнего задания 4 

Подготовка к выполнению тестовых заданий (тест) 2 

4 семестр 



2 Учет имущества ор-
ганизации 

Проработка материалов по лекциям, учебникам, учеб-
ным пособиям 2 

Выполнение домашнего задания 2 

Подготовка к выполнению тестовых заданий (тест) 1 

3 Учет источников  
финансирования 

Проработка материалов по лекциям, учебникам, учеб-
ным пособиям 3,1 

Подготовка к выполнению тестовых заданий (тест) 1 

Расчетно-практическая работа  8 

 
 

6 Учебно-методическое и информационное обеспечение дисциплины  
Для освоения дисциплины обучающийся может использовать:  
 
6.1 Основная литература 
1.Газизьянова, Ю. Ю. Бухгалтерский учет : учебное пособие / Ю. Ю. Газизьянова, Т. Г. Лазарева ; 

составители и порядок представления бухгалтерской отчетности.. — Самара : СамГАУ, 2023. — 264 с. 
https://e.lanbook.com/book/392540 

2.Зиновьева, Ю. С. Бухгалтерский учет : учебное пособие / Ю. С. Зиновьева. — Ростов-на-Дону : 
РГУПС, 2022. — 104 с. https://e.lanbook.com/book/319274 

 
6.2 Дополнительная литература 
1.Лебедева, Е. С. Бухгалтерский учет : учебное пособие / Е. С. Лебедева. — Москва : РТУ МИРЭА, 

2020. — 92 с. : https://e.lanbook.com/book/171437 
2.Лащинская, Н. В. Бухгалтерский учет: Практикум : учебное пособие / Н. В. Лащинская. — Москва : 

РТУ МИРЭА, 2023. — 77 с. https://e.lanbook.com/book/331652 
 
6.3 Перечень учебно-методического обеспечения для самостоятельной работы обучающихся  
 
6.4 Перечень ресурсов информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», необходи-

мых для освоения дисциплины 

Наименование ресурса сети «Интернет» Электронный адрес ресурса 

Научная электронная библиотека http://www.elibrary.ru/defaulttx.asp? 

Образовательная платформа «Юрайт» https://urait.ru/  

ЭБС «Лань» https://e.lanbook.com/  

АИБС «МегаПро» https://biblos.vsuet.ru/MegaPro/Web  

Сайт Министерства науки и высшего образования РФ http://minobrnauki.gow.ru 

Электронная информационно-образовательная среда 
ФГБОУ ВО «ВГУИТ 

http://education.vsuet.ru 

Портал открытого on-line образования https://npoed.ru/  

 
6.5 Перечень информационных технологий, используемых при осуществлении образова-

тельного процесса по дисциплине, включая перечень программного обеспечения и информацион-
ных справочных систем 

При изучении дисциплины используется программное обеспечение, современные профессиональ-
ные базы данных и информационные справочные системы: ЭИОС университета, в том числе на базе про-
граммной платформы «Среда электронного обучения 3KL». 

При освоении дисциплины используется лицензионное и открытое программное обеспече-
ние – ОС Windows, ОС  ALT Linux. 

 
7 Материально-техническое обеспечение дисциплины  
Учебные аудитории для проведения лекционных и практических занятий, оснащенные оборудова-

нием и техническими средствами обучения (мультимедийными проекторами, настенными экранами, инте-
рактивными досками, ноутбуками, досками, рабочими местами по количеству обучающихся, рабочим ме-
стом преподавателя) – ауд. 9, 450, 239, 244, 237 или иные в соответствии с расписанием.  

Допускается использование других аудиторий в соответствии с расписанием учебных занятий и ос-
нащенных соответствующим материально-техническим обеспечением, в соответствии с требованиями, 
предъявляемыми образовательным стандартом. 

Помещения для самостоятельной работы обучающихся, оснащенные компьютерной техникой с 
возможностью подключения к сети "Интернет" и обеспечением доступа к базам данных и электронной ин-
формационно-образовательной среде ФГБОУ ВО «ВГУИТ» – ауд. 247, ресурсный центр ВГУИТ. 

 
8 Оценочные материалы для промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине 

https://e.lanbook.com/book/392540
https://e.lanbook.com/book/171437
https://e.lanbook.com/book/331652
https://urait.ru/
https://e.lanbook.com/
https://biblos.vsuet.ru/MegaPro/Web
https://npoed.ru/


Оценочные материалы (ОМ) для дисциплины включают в себя: 
- перечень компетенций с указанием индикаторов достижения компетенций, этапов их формирова-

ния в процессе освоения образовательной программы; 
- описание шкал оценивания; 
- типовые контрольные задания или иные материалы, необходимые для оценки знаний, умений, на-

выков; 
- методические материалы, определяющие процедуры оценивания знаний, умений, навыков и (или) 

опыта деятельности. 
ОМ представляются отдельным комплектом и входят в состав рабочей программы дисциплины.  
Оценочные материалы формируются в соответствии с П ВГУИТ «Положение об оценочных мате-

риалах». 



ПРИЛОЖЕНИЕ 
к рабочей программе  

 
 

1. Организационно-методические данные дисциплины для заочной формы 
обучения 

 
1.1 Объемы различных форм учебной работы и виды контроля в соответст-

вии с учебным планом 
Общая трудоемкость дисциплины (модуля) составляет 5 зачетных единиц 

 

Виды учебной работы Всего ак. ч. 

Распределе-
ние трудоем-
кости по се-

местрам, ак. ч. 

2 3 

Общая трудоемкость дисциплины 180 72 108 

Контактная работа в т.ч. аудиторные занятия: 31,7 13,8 17,9 

Лекции 12 6 6 

Практические  занятия (ПЗ) / Семинары (С) 14 6 8 

Консультации текущие: 1,8 0,9 0,9 

Консультация по контрольной работе 1,6 0,8 0,8 

Консультация перед экзаменом 2 - 2 

Вид аттестации – зачет/экзамен 0,3 0,1 0,2 

Самостоятельная работа: 137,6 54,3 83,3 

Проработка материалов учебников, учебных пособий (подго-
товка к тестированию) 

47,6 24,3 23,3 

Подготовка к практическим занятиям (решение задач) 45 15 30 

Расчетно-практическая контрольная работа 45 15 30 

Подготовка к зачету/экзамену (контроль) 10,7 3,9 6,8 

 



 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ 

ДЛЯ ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ 

 

по дисциплине   

Бухгалтерский учет  

 



1 Перечень планируемых результатов обучения, соотнесенных с  
планируемыми результатами освоения образовательной программы 
 
№ 
п/п 

Код компе-
тенции 

Формулировка  
компетенции 

Код и наименование индика-
тора достижения              ком-

петенции 

1 ОПК-2 Способен осуществлять сбор, анализ и ис-
пользование данных хозяйственного, налого-
вого и бюджетного учетов, учетной докумен-
тации, бухгалтерской (финансовой), налоговой 
и статистической отчетности в целях оценки 
эффективности и прогнозирования финансо-
во-хозяйственной деятельности хозяйствую-
щего субъекта, а также выявления, предупре-
ждения, локализации и нейтрализации внут-
ренних и внешних угроз и рисков.  

ИД-1ОПК-2 Осуществляет сбор и ис-
пользование данных хозяйственно-
го, налогового и бюджетного уче-
тов, учетной документации, бухгал-
терской (финансовой), налоговой и 
статистической отчетности для 
принятия решений по предупреж-
дению, локализации и нейтрализа-
ции угроз экономической безопас-
ности 

 
 

Код и наименование инди-
катора достижения компетенции 

Результаты обучения (показатели оценивания) 

ИД-1ОПК-2 - Осуществляет сбор и 
использование данных хозяйствен-
ного, налогового и бюджетного уче-
тов, учетной документации, бухгал-
терской (финансовой), налоговой и 
статистической отчетности для при-
нятия решений по предупреждению, 
локализации и нейтрализации угроз 
экономической безопасности 

Знает: требования, предъявляемые к информации; нормы дейст-
вующего законодательства в области хозяйственного (бухгалтерско-
го) и налогового учета  

Умеет: применять правила и методы оценки, сбора и оформления 
данных хозяйственного (бухгалтерского) и налогового учета 

Владеет: навыками формирования и использования отчетной ин-
формации 

2  
3 Паспорт оценочных материалов по дисциплине 

№ 
п/п 

Модули/разделы/темы 
дисциплины 

Индекс контро-
лируемой компе-
тенции (или ее 

части) 

Оценочные средства Технология оценки (способ кон-
троля) наименование №№ зада-

ний 

3-4 семестры 

1 
 

Теория  
бухгалтерского учета 

ОПК-2 Тест 1-20 Компьютерное тестирование 

Вопросы  
к зачеты 

 Проверка преподавателем 

2 Учет имущества  
организации 

ОПК-2 Тест 21-37 Компьютерное тестирование 

Ситуационные 
здания 

51-54 Проверка преподавателем 

Вопросы  
к зачеты 

61-80 Проверка преподавателем 

Вопросы  
к экзамену 

81-92 Проверка преподавателем 

3 Учет источников  
финансирования 

ОПК-2 Тест 38-50 Компьютерное тестирование 

Ситуационные 
здания 

55-60 Проверка преподавателем 

Вопросы  
к экзамену 

93-105 Проверка преподавателем 

 



 
3 Оценочные материалы для промежуточной аттестации.  

Типовые контрольные задания или иные материалы, 
необходимые для оценки знаний, умений, навыков и (или) опыта 

деятельности, характеризующих этапы формирования 
компетенций в процессе освоения образовательной программы 

 
Для оценки знаний, умений, навыков студентов по дисциплине применяется балль-

но-рейтинговая система оценки сформированности компетенций студента. 
Балльно-рейтинговая система оценки осуществляется в течение всего семестра 

при проведении аудиторных занятий и контроля самостоятельной работы.  Показателями 
ОМ являются: текущий опрос в виде собеседования на практических работах и самостоя-
тельно (домашняя контрольная работа) и защиты проекта по предложенной студентом 
теме,  связанной с направлением его научно-исследовательской деятельности, темой его 
выпускной квалификационной работы, или выбранной из примерной тематики. Оценки 
выставляются в соответствии с графиком контроля текущей успеваемости студентов   в 
автоматизированную систему баз данных «Ведомости кафедры» «Рейтинг студентов». 

 Обучающийся, набравший в семестре более 60 % от максимально возможной 
балльно-рейтинговой оценки работы в семестре получает зачет автоматически.  

Студент, набравший за текущую работу в семестре менее 60 %, т.к. не выполнил 
всю работу в семестре по объективным причинам (болезнь, официальное освобождение и 
т.п.) допускается до зачета, однако ему дополнительно задаются вопросы на собеседова-
нии по разделам, выносимым на зачет. Зачет проводится в виде устного ответа. Макси-
мальное количество заданий в билете – 3.  

В случае неудовлетворительной сдачи зачета студенту предоставляется право по-
вторной сдачи зачета в срок, установленный для ликвидации академической задолженно-
сти по итогам соответствующей сессии. 

 
3.1 Тесты (тестовые задания) 
 
ОПК-2 - Способен осуществлять сбор, анализ и использование данных хозяйствен-

ного, налогового и бюджетного учетов, учетной документации, бухгалтерской (финансо-
вой), налоговой и статистической отчетности в целях оценки эффективности и прогнози-
рования финансово-хозяйственной деятельности хозяйствующего субъекта, а также вы-
явления, предупреждения, локализации и нейтрализации внутренних и внешних угроз и 
рисков 

 

№ за-
дания 

Тестовое задание 

 Выбрать один ответ 

1.  Аналитический учет – это….. 
учет, который ведется в лицевых, материальных и иных аналитических счетах бух-

галтерского учета, группирующих детальную информацию об имуществе, обязательствах 
и о хозяйственных операциях внутри каждого синтетического счета 

учет, который ведется в регистрах бухгалтерского учета, группирующих детальную инфор-
мацию об обязательствах и о хозяйственных операциях внутри каждого синтетического счета 

учет, который ведется в лицевых, материальных и иных аналитических счетах бухгалтер-
ского учета, группирующих детальную информацию о денежных средствах внутри каждого счета 

учет, который ведется в лицевых, материальных и иных аналитических счетах бухгалтер-
ского учета, группирующих детальную информацию о хозяйственных операциях внутри каждого 
синтетического счета 

2.  Будущие экономические выгоды – это… 
возможность имущества прямо способствовать притоку денежных средств в организацию 
потенциальная возможность имущества прямо или косвенно способствовать прито-



ку денежных средств или их эквивалентов в организацию 
приток в организацию денежных средств и их эквивалентов 
нет правильного ответа 

3.  Бухгалтерская отчетность – это…. 
совокупность бухгалтерских регистров, отражающая данные об имущественном и финан-

совом положении организации и о результатах ее хозяйственной деятельности 
информационная база об имущественном и финансовом положении организации и о ре-

зультатах ее хозяйственной деятельности, формируемая на основе данных бухгалтерского учета 
по установленным формам 

единая система информации о результатах хозяйственной деятельности организации, со-
ставляемая на основе данных бухгалтерского учета по установленным формам 

единая система данных об имущественном и финансовом положении организации и 
о результатах ее хозяйственной деятельности, составляемая на основе данных бухгал-
терского учета по установленным формам 

4.  Бухгалтерский учет осуществляется в рамках 
государства 
отдельного региона 
министерств и ведомств 
отдельной организации 

5.  Бухгалтерский учет представляет собой 
упорядоченную систему сбора, регистрации и обобщения информации в натуральном вы-

ражении об имуществе, обязательствах организаций и их движении путем сплошного, непрерыв-
ного и документального учета всех хозяйственных операций 

упорядоченную систему сбора, регистрации и обобщения информации в денежном 
выражении об имуществе, обязательствах организаций и их движении путем сплошного, 
непрерывного и документального учета всех хозяйственных операций 

упорядоченную систему сбора, регистрации и обобщения информации в денежном выра-
жении об имуществе организаций и их движении путем сплошного, непрерывного и докумен-
тального учета всех хозяйственных операций 

упорядоченную систему сбора, регистрации и обобщения информации в денежном выра-
жении об обязательствах организаций и их движении путем документального учета всех хозяй-
ственных операций 

6.  В каком случае может производиться изменение учетной политики? 
изменения законодательства Российской Федерации или нормативных актов органов, осу-

ществляющих регулирование налогового учета 
разработки организацией новых способов ведения оперативного учета 
существенного изменения условий ее деятельности 
изменения налогового законодательства Российской Федерации или нормативных актов 

органов, осуществляющих регулирование деятельности коммерческих организаций 

7.  Доходом признается … 
увеличение экономических выгод в течение отчетного периода 
уменьшение кредиторской задолженности 
увеличение экономических выгод в течение отчетного периода или уменьшение 

кредиторской задолженности, которые приводят к увеличению капитала, отличного от 
вкладов собственников 

увеличение экономических выгод или уменьшение кредиторской задолженности 

8.  Какой вариант оценки имущества и обязательств не применяется в бухгалтерском учете и бух-
галтерской отчетности? 

осуществляется путем суммирования фактически произведенных расходов на его покупку 
оценка имущества, полученного безвозмездно, - по рыночной стоимости на дату оприходо-

вания 
имущества, произведенного в самой организации, - по стоимости его изготовления 
оценка имущества и обязательств - в натуральном выражении 

9.  Кредиторская задолженность – это … 
обязательство организации, которое является следствием прошлых событий ее хозяйст-

венной деятельности 
обязательство организации, приводящее к оттоку ресурсов организации 
существующее на отчетную дату обязательство организации 
существующее на отчетную дату обязательство организации, которое является 

следствием прошлых событий ее хозяйственной деятельности и расчеты по которой 
должны привести к оттоку ресурсов организации, которые должны были принести ей эко-
номические выгоды 



10.  Объектами бухгалтерского учета являются: 
основные и оборотные средства организаций и хозяйственные операции, осуществляемые 

организациями в процессе их деятельности 
имущество организаций, их обязательства и хозяйственные операции, осуществ-

ляемые организациями в процессе их деятельности 
обязательства организаций и хозяйственные операции, осуществляемые организациями в 

процессе их деятельности 
имущество организаций и хозяйственные операции, осуществляемые организациями в 

процессе их деятельности 

 Выбрать несколько ответов 

11.  Бухгалтерский (финансовый) учет от управленческого учета отличает Выберите несколько отве-
тов: 

относительная свобода 
высокая степень надежности информации 
обязательное использование двойной записи 
обязательность ведения всеми организациями 

12.  В состав совета по стандартам бухгалтерского учета входят Выберите несколько ответов: 
5 представителей субъектов негосударственного регулирования 
10 представителей государственного регулирования 
10 представителей субъектов негосударственного регулирования 
5 представителей органов государственного регулирования 

13.  Для оценки имущества, кредиторской задолженности, доходов и расходов могут использоваться 
методы Выберите несколько ответов: 

текущая рыночная стоимость (стоимость реализации) 
реальная стоимость 
объективная стоимость 
фактическая (первоначальная) стоимость 

14.  Допущения в бухгалтерском учете Выберите несколько ответов: 
последовательность применения учетной политики 
непротиворечивость деятельности 
обратная связь 
имущественная обособленность 

15.  Использование Концепции бухгалтерского учета в рыночной экономике направлено на решение 
следующих задач Выберите несколько ответов: 

разработать Закон о бухгалтерском учете 
разработать новые и пересмотреть действующие нормативные акты по бухгалтер-

скому учету 
быть основой для принятия решений по вопросам, неурегулированным норматив-

ной базой 
подготовка кадров 

16.  К внутренним пользователям бухгалтерской информации относятся Выберите несколько отве-
тов: 

собственники организации 
государственные органы 
менеджеры 
участники 

17.  Основные критерии, используемые при формировании принципов бухгалтерского учёта Выбери-
те несколько ответов: 

своевременность 
осуществимость 
уместность 
полезность 

18.  Основными задачами бухгалтерского учета являются Выберите несколько ответов: 
обеспечение информацией, необходимой внешним пользователям бухгалтерской отчетно-

сти для контроля за соблюдением налогового законодательства Российской Федерации при 
осуществлении организацией хозяйственных процессов и их целесообразностью, наличием и 
движением имущества, использованием материальных, трудовых и финансовых ресурсов в со-
ответствии с утвержденными нормами, нормативами и сметами 

формирование полной и достоверной информации о деятельности организации и ее иму-
щественном положении, необходимой заинтересованным пользователям бухгалтерской отчет-
ности - руководителям, учредителям, участникам и собственникам имущества организации 

предотвращение отрицательных результатов хозяйственной деятельности органи-



зации и выявление внутрихозяйственных резервов обеспечения ее финансовой устойчи-
вости 

формирование полной и достоверной информации о деятельности организации и ее 
имущественном положении, необходимой внутренним пользователям бухгалтерской от-
четности - руководителям, учредителям, участникам и собственникам имущества органи-
зации, а также внешним - инвесторам, кредиторам и другим пользователям бухгалтерской 
отчетности 

19.  Под условиями построения бухгалтерского учета в Российской Федерации понимают Выберите 
несколько ответов 

государственное регулирование 
общие принципы управления 
двойную запись 
повышение роли учета 

20.  Правила ведения бухгалтерского учета - это признание и соблюдение Выберите несколько отве-
тов: 

инструкций 
положений 
допущений 
требований 

 Вопрос на сопоставление 

21.  Установите соответствие бухгалтерских проводок и операций Выберите правильное сопоставле-
ние 

1  Д41 К60  А   Поступили товары от поставщика 

2  Д26 К70  Б   Начислена заработная плата 

3  Д70 К68  В   Удержан НДФЛ 

4  Д70 К50  Г   Выдана заработная плата 

Ответ: 1-А; 2-Б; 3-В; 4-Г 

22.  Установите соответствие бухгалтерских проводок и операций Выберите правильное сопоставле-
ние 

1  Д70 К76  А   Депонирована заработная плата 

2  Д84 К75  Б   Начислены дивиденды 

3  Д75 К80  В   Объявлен уставный капитал 

4  Д10 К75  Г   Получены ТМЦ в качестве вклада в уставный капитал 

Ответ: 1-А; 2-Б; 3-В; 4-Г 

23.  Установите соответствие бухгалтерских проводок и операций Выберите правильное сопоставле-
ние 

1  Д94 К10  А   Выявлен недостача 

2  Д73 К94  Б   Списана недостача  на МОЛ 

3  Д50 К73  В   Погашена недостача виновным лицом 

4  Д20 К94  Г   Списана недостача в пределах нормы естественной убыли 

Ответ: 1-А; 2-Б; 3-В; 4-Г 

24.  Установите соответствие бухгалтерских проводок и операций Выберите правильное сопоставле-
ние 

1  Д71 К50  А   Выданы деньги под отчет 

2  Д10 К71  Б   Получены на склад канцтовары от подотчетного лица 

3  Д50 К71  В   Возвращены неиспользованные подотчетные суммы 

4  Д94 К71  Г   Отражены невозвращенные  в срок подотчетные суммы 

Ответ: 1-А; 2-Б; 3-В; 4-Г 

25.  Установите соответствие бухгалтерских проводок и операций Выберите правильное сопоставле-
ние 

1  Д41К60  А   Отражен стоимость товаров по покупной стоимости 

2  Д19 К60  Б   Начислен "входящий" НДС 

3  Д41К42  В   Начислена торговая наценка 

4  Д90К42  Г   Списана торговая наценка (сторно) 

Ответ: 1-А; 2-Б; 3-В; 4-Г 

 Расположение в правильном порядке 

26.  Укажите последовательность операций при продаже готовой продукции. 
Расположите операции в правильном порядке 



1) Д 62 К90 
2) Д 90 К68 
3) Д 90 К43 
4) Д 51 К62 

27.  Укажите последовательность операций при продаже товаров в розничной торговле. 
Расположите операции в правильном порядке 
1) Д50 К90 
2) Д90 К68 
3) Д90 К41 
4) Д90 К42-сторно  

28.  Укажите последовательность операций при ликвидации основных средств. 
Расположите операции в правильном порядке 
1) Д 01вК 01 
2) Д 02 К 01в 
3) Д10 К91 
4) Д 91 К 01в 

29.  Укажите последовательность операций по безвозмездно полученным объектам основных 
средств. 
Расположите операции в правильном порядке 
1) Д 08 К 98 
2) Д 01 К 08 
3) Д 25 К 02 
4) Д 98 К 91 

30.  Укажите последовательность операций при покупке товаров? 
Расположите операции в правильном порядке 
 
1) Д41 К60 
2) Д19 К60 
3) Д68 К19 
4) Д60 К51 

 Вставить пропущенное слово или число 

31.  Д___К___- выявлена недостача денежных средств в кассе? 
Ответ введите в формате Д…К…без субсчетов 
Ответ:  Д94 К50 

32.  Д___К___- получены безналичные денежные средства в качестве вклада в уставный капи-
тал 
Ответ введите в формате Д…К…без субсчетов 
Ответ:  Д51 К75 

33.  Д___К___- получены безналичные денежные средства в качестве вклада в уставный капи-
тал 
Ответ введите в формате Д…К…без субсчетов 
Ответ:  Д51 К75 

34.  Коммерческая организация должна переоценивать группы однородных объектов основных 
средств ____ раз в год. 
Ответ введите цифрами 
Ответ: 1 

35.  Инвентаризации основных средств должна проводиться не реже одного раза в ____ лет. 
Ответ введите цифрами 
Ответ: 3 

36.  Инвентаризации основных средств должна проводиться не реже одного раза в ____ лет. 
Ответ введите цифрами 
Ответ: 3 

37.  Лимит стоимости основных средств для целей налогообложения составляет _______рублей. 
Ответ введите цифрами (целое число в рублях без копеек) 
Ответ: 100000 

38.  Д___К___- списана чистая прибыль по итогам года  
Ответ введите в формате Д…К…без субсчетов 
Ответ:  Д99 К84 

39.  Д___К___- перечислен налог на прибыль 
Ответ введите в формате Д…К…без субсчетов 
Ответ:  Д68 К51 

40.  Максимальная сумма расчетов наличными денежными средствами между юридическими лицами 



по одному договору составляет _______рублей. 
Ответ введите цифрами (целое число в рублях без копеек) 
Ответ: 100000 

 Задачи на 1-2 действия 

41.  Организация приобрела товары за 600000 р., в т.ч. НДС 20%. рассчитайте сумму НДС.   
Ответ введите целым числом (в рублях без копеек) 
Решение: 
НДС=600000*20/120=100000 
Ответ: 100000 

42.  Организация приобрела основное средство за 1740000 р., в т.ч. НДС 20%. Срок полезного ис-
пользования 5 лет, метод начисления амортизации линейный. Рассчитайте сумму амортизации 
за первый месяц второго года эксплуатации. 
Ответ введите целым числом (в рублях без копеек) 
Решение: 
ПС=1800000*100/120=1500000 
А=1500000/(5*12)=25000 
Ответ: 25000 

43.  Организация приобрела партию молока жирностью 2,5% за 660000 р. в т.ч. НДС. Рассчитайте 
сумму НДС, уплаченную поставщику.   
Ответ введите целым числом (в рублях без копеек) 
Решение: 
НДС=660000*10/110=60000 
Ответ: 60000 

44.  У сотрудницы двое детей до 18 лет. Сотрудница является матерью одиночкой. Оклад 25000 р. 
Рассчитайте сумму налоговых вычетов по НДФЛ, которые ежемесячно полагаются сотруднице. 
Ответ введите целым числом (в рублях без копеек) 
Решение: 
Вычет НДФЛ=2*1400*2=5600 
Ответ: 5600 

45.  У сотрудницы двое детей до 18 лет. Сотрудница является матерью одиночкой. Оклад 100000 р. 
В каком месяце сотрудница утратит право на стандартные налоговые вычеты на детей при рас-
чете НДФЛ? (указать название месяца) 
Ответ напишите в именительном падеже 
Решение: 
Сумма зп январь-апрель=100000*4=400000 
Сумма зп сравнить с критерием: 400000>350000 
Ответ: апрель 

46.  У сотрудницы двое детей до 18 лет. Оклад 100000 р. Рассчитайте сумму страховых взносов в 
ПФР за январь. 
Ответ введите целым числом (в рублях без копеек) 
Решение: 
ПФР=100000*22%=22000 
Ответ: 22000 

47.  У сотрудника двое детей до 18 лет, которые проживают с мамой. Родители в разводе. Оклад со-
трудника 90000 р. Рассчитайте сумму алиментов. 
Ответ введите целым числом (в рублях без копеек) 
Решение: 
А=90000*(1/3)=30000 
Ответ: 30000 

48.  У сотрудника двое детей до 18 лет, которые проживают с мамой. Родители в разводе. Оклад со-
трудника 90000 р. Рассчитайте сумму алиментов. 
Ответ введите целым числом (в рублях без копеек) 
Решение: 
А=90000*(1/3)=30000 
Ответ: 30000 

49.  Сумма заработной платы, с которой работодатель уплачивает страховые взносы в ФСС в 2021 
году составила - 966000 р., в 2022 году - 1032000 р. Рассчитайте максимальную сумму больнич-
ных за один день, возмещаемых за счет ФСС. 
Ответ введите целым числом (в рублях без копеек) 
Решение: 
БЛ=(966000+1032000)/730=2736,99 
Ответ: 2737 



50.  Сумма заработной платы работника за 2021 год -500000 р., за 2022 год -600000 р., страховой 
стаж 6 лет, рассчитайте сумму больничных за счет средств работодателя, если работник был на 
больничном 5 дней. Округлять только конечный результат. 
Ответ введите целым числом (в рублях без копеек) 
Решение: 
С=(500000+600000)/730=1506,85 
БЛ=1506,85*0,8*3=3616,44 
Ответ: 3616 

51.  Решите кейс-задание 
Организация приобрела материалы 01.03.22 - 300 шт по цене 180 р./шт, в т.ч. НДС 20%, 02.03.22 
- 500 шт по цене 240 р./шт, в т.ч. НДС 20%, 03.03.22 - 200 шт по цене 300 р./шт, в т.ч. НДС 20%. 
Организация использовала 04.03.22 на производство 700 шт. материалов.  
1) определите стоимость материалов, отраженных 01.03.22 проводкой Д10К60 (результат указать 
в рублях и округлить до целых) 
2) определите стоимость материалов, использованных на производство (методом средней себе-
стоимости) (результат указать в рублях и округлить до целых) 
3) определите стоимость материалов, использованных на производство (методом ФИФО) (ре-
зультат указать в рублях и округлить до целых) 
4) укажите какой проводкой списаны на производство материалы, учтенные при поступлении по 
фактической себестоимости (указать в формате Д...К..., без субсчетов) 
Решение: 
1) 300*180*100/120=45000 
2) Стоимость всех материалов=300*180*100/120+500*240*100/120+200*300*100/120=195000 
    Себ.ед.=195000/(300+500+200)=195 
    Себ. исп. материалов=195*700=136500 
3) 300*150+400*200=125000 
4) Д20К10 
Ответы: 1) 45000 2) 136500 3) 125000 4) Д20 К10 
 

52.  Решите кейс-задание 
Организация приобрела 1000 ед. товаров за 600000 р., в т.ч. НДС 20% и продала 800 ед. по цене 
720 р./ед., в т.ч. НДС 20%. Укажите:  
1) Сумму входящего НДС (результат указать в рублях и округлить до целых) 
2) Финансовый результат от продажи товаров (результат указать в рублях и округлить до целых) 
3) Какая сумма д.б. указана в проводке Д41 К60? (результат указать в рублях и округлить до це-
лых) 
4) Какой проводкой д.б. отражена сумма 96000 р. (указать в формате Д...К..., без субсчетов)? 
 
Решение: 
1) 600000*20/120=100000 
2) Выручка=720*100/120*800=480000 
    Себестоимость=500000/1000*800=400000 
    ФР=480000-400000=80000 
3) 600000*100/120=500000 
4) Д90К68 
Ответы: 1) 100000 2) 80000 3) 50000 4) Д90 К68 

53.  Решите кейс-задание 
Организация приобрела 1000 ед. товаров за 600000 р., в т.ч. НДС 20% и продала 800 ед. по цене 
720 р./ед., в т.ч. НДС 20%. Расчеты произведены в полном объеме безналичным путем. Запол-
ните журнал хозяйственных операций: 
1) укажите четыре бухгалтерские проводки (в формате Д...К..., без субсчетов)? и суммы по ним 
(округлить до целых), которые д.б. сделаны при покупке товаров; 

Операция Сумма, руб. 
коп. 

Дебет Кредит 

Получены товары от поставщика    

Начислен входящий НДС    

Принят к вычету входящий НДС    

Оплачены товары    

 
2) укажите четыре бухгалтерские проводки (в формате Д...К..., без субсчетов)? и суммы по ним 
(округлить до целых), которые д.б. сделаны при продаже товаров; 

Операция Сумма, руб. Дебет Кредит 



коп. 

Начислена выручка    

Начислен исходящий НДС    

Списана себестоимость    

Получены денежные средства от покупателя     

 
3) укажите четыре бухгалтерские проводки (в формате Д...К..., без субсчетов)? и суммы по ним 
(округлить до целых), которые д.б. сделаны при определении финансового результата и форми-
ровании чистой прибыли. 

Операция Сумма, руб. 
коп. 

Дебет Кредит 

Списана прибыль от продаж    

Начислен налог на прибыль    

Уплачен налог на прибыль    

Списана чистая прибыль    

 
Решение/Ответ: 

1) Журнал хозяйственных операций – приобретение товаров 

Операция Сумма, руб. 
коп. 

Дебет Кредит 

Получены товары от поставщика 500000 41 60 

Начислен входящий НДС 100000 19 60 

Принят к вычету входящий НДС 100000 68 19 

Оплачены товары 600000 60 51 

2) Журнал хозяйственных операций – продажа товаров 

Операция Сумма, руб. 
коп. 

Дебет Кредит 

Начислена выручка 576000 62 90 

Начислен исходящий НДС 96000 90 68 

Списана себестоимость 400000 90 41 

Получены денежные средства от покупателя  576000 51 62 

3) Журнал хозяйственных операций – определение финансовых результатов 

Операция Сумма, руб. 
коп. 

Дебет Кредит 

Списана прибыль от продаж 80000 90 99 

Начислен налог на прибыль 16000 99 68 

Уплачен налог на прибыль 16000 68 51 

Списана чистая прибыль 64000 99 84 
 

54.  Решите кейс-задание 
Организация приобрела 1000 ед. материалов за 480000 р., в т.ч. НДС 20% и продала 900 ед. по 
цене 600 р./ед., в т.ч. НДС 20%. Расчеты произведены в полном объеме безналичным путем. За-
полните журнал хозяйственных операций: 
1) укажите четыре бухгалтерские проводки (в формате Д...К..., без субсчетов)? и суммы по ним 
(округлить до целых), которые д.б. сделаны при покупке материалов; 

Операция Сумма, руб. 
коп. 

Дебет Кредит 

Получены материалы от поставщика    

Начислен входящий НДС    

Принят к вычету входящий НДС    

Оплачены материалы    

 
2) укажите четыре бухгалтерские проводки (в формате Д...К..., без субсчетов)? и суммы по ним 
(округлить до целых), которые д.б. сделаны при продаже материалов; 

Операция Сумма, руб. 
коп. 

Дебет Кредит 

Начислена выручка    

Начислен исходящий НДС    

Списана себестоимость    

Получены денежные средства от покупателя     

 
3) укажите четыре бухгалтерские проводки (в формате Д...К..., без субсчетов)? и суммы по ним 



(округлить до целых), которые д.б. сделаны при определении финансового результата и форми-
ровании чистой прибыли. 

Операция Сумма, руб. 
коп. 

Дебет Кредит 

Списана прибыль от продаж    

Начислен налог на прибыль    

Уплачен налог на прибыль    

Списана чистая прибыль    

 
 
Решение/Ответ: 

1) Журнал хозяйственных операций – приобретение материалов 

Операция Сумма, руб. 
коп. 

Дебет Кредит 

Получены материалы от поставщика 400000 10 60 

Начислен входящий НДС 80000 19 60 

Принят к вычету входящий НДС 80000 68 19 

Оплачены материалы 480000 60 51 

2) Журнал хозяйственных операций – продажа товаров 

Операция Сумма, руб. 
коп. 

Дебет Кредит 

Начислена выручка 540000 62 91 

Начислен исходящий НДС 90000 91 68 

Списана себестоимость 360000 91 10 

Получены денежные средства от покупателя  540000 51 62 

3) Журнал хозяйственных операций – определение финансовых результатов 

Операция Сумма, руб. 
коп. 

Дебет Кредит 

Списана прибыль от продаж 90000 91 99 

Начислен налог на прибыль 18000 99 68 

Уплачен налог на прибыль 18000 68 51 

Списана чистая прибыль 72000 99 84 

 
 

55.  Решите кейс-задание 
У сотрудника двое детей до 18 лет, которые проживают с мамой. Родители в разводе. Оклад со-
трудника 90000 р. Сотрудник ежемесячно уплачивает алименты. 
1) Рассчитайте сумму алиментов (сумму указать в рублях, округлить до целых) 
2) Имеет ли сотрудник право на стандартный налоговый вычет на детей при расчете НДФЛ 
(да/нет) 
3) Рассчитайте сумму НДФЛ за февраль (сумму указать в рублях, округлить до целых) 
4) Рассчитайте сумму заработной платы к выдаче за февраль (сумму указать в рублях, округлить 
до целых) 
Решение: 
1) А=90000*(1/3)=30000 
2) да, поскольку платит алименты 
3) НДФЛ=(90000-1400*2)*0,13=11336 
4) ЗП=90000-11336-30000=48664 
Ответы: 1) 30000 2) да 3) 11336 4) 48664 
 

56.  Решите кейс-задание 
ООО находится на общей системе налогообложения и не является субъектом малого предпри-
нимательства. В 2022 г. начиная с июля страховые взносы в ПФР на Иванова А.А. начислялись 
по тарифу 10%. Укажите:  
1) какую сумму заработной платы начислили Иванову за период январь-июнь 2022 г. (укажите 
минимальную сумму в рублях)  
2) какую сумму страховых взносов в ФСС необходимо уплатить работодателю с заработной пла-
ты Иванова за июль 2022 г. (указать в рулях, округлить до целых) 
3) по какой ставке в июле 2022 г. буду т начислены страховые взносы в ФОМС с заработной пла-
ты Иванова (указать в %, округлить до десятых) 
4) какую ставку НДФЛ необходимо использовать для расчета налога, подлежащего удержанию из 
заработной платы Иванова в июле 2022 г. (указать в %, округлить до целых) 



Решение: 
1) 1565000 – сумма, начиная с которой взносы платятся по ставке 10%, а не 22% 
2) 1032000 – предельная сумма, с которой платятся ВНиМ 
3) 5,1% - для взносов на медстрахование предельная база не устанавливается 
4) 13 
Ответы  
1) 1565000 2) 0 3) 5,1 4) 13 
 

57.  Решите кейс-задание 
Сумма заработной платы работника бухгалтерии за 2020 год - 600000 р., за 2021 год -700000 р., 
страховой стаж 7 лет, работник был на больничном 5 дней в мае 2022 года: 
1) рассчитайте сумму больничных за счет средств работодателя (результат указать в рублях и 
округлить до целых) 
2) рассчитайте сумму больничных за счет средств ФСС (результат указать в рублях и округлить 
до целых) 
3) рассчитайте сумму НДФЛ с суммы больничных (результат указать в рублях и округлить до це-
лых) 
4) какой проводкой отражается начисление больничных за счет средств ФСС (указать в формате 
Д...К..., без субсчетов и пробелов) 
Решение: 
1) (600000+700000)/730*0,8*3=4273,97 
2) (600000+700000)/730*0,8*2=2849,32 
3) (4273,97+2849,32)*0,13=926,03 
4) Д69К70 
Ответы: 1) 4274 2) 2849 3) 926 4) Д69К70 
 

58.  Решите кейс-задание 
Организация осуществляет калькулирование себестоимости методом директ-костинг. В течение 
месяца организация произвела 2000 ед. продукции, для и производства были осуществлены 
следующие расходы:  

сырье и материалы на производство 400070 

заработная плата работников основного производства 100081 

страховые взносы на зп работников осн. производства рассчитать 

материалы на общепроизводственные нужды 30070 

заработная плата ИТР 100137 

страховые взносы на заработную плату ИТР рассчитать 

материалы на общехозяйственные нужды 400232 

заработная плата АУП 190295 

страховые взносы на заработную плату АУП рассчитать 

Организация реализовала, 1500 ед. продукции 
Цена реализации единицы продукции (в т.ч. НДС 20%), 3600 руб./ ед. 
 
1) Рассчитайте суммы страховых взносов по работникам основного производства, ИТР, АУП (ре-
зультат указать в рублях и округлить до десятых) 
2) Рассчитайте маржинальный доход, руб. (результат указать в рублях и округлить до десятых) 
3) Рассчитайте прибыль от продаж, руб. (результат указать в рублях и округлить до десятых) 
4) В результате каких проводок на счете 90 формируется прибыль от продаж в данном кейсе? 
(указать в формате Д...К..., без субсчетов)? 
 
Решение: 

1) Осн=100081*30/100=30193,8 
ИТР=100137*30/100=30327,9 
АУП=190295*30/100=57709,2 

2) Выручка без НДС=1500*3600*100/120=4500000 
МД=4500000-(400070+100081+30193,80+30070+100137+30327,90)= 3809120,3 
3) ПР=3809120,3-400232-1950295-57709,2=1400884,1 
4) Д62К90 Д90К68 Д90К43 Д90К26 
 
Ответы: 1) 30193,8 30327,9 57709,2   
                2) 3809120,3  
                3) 1400884,1  



                4) Д62К90 Д90К68 Д90К43 Д90К26 
 

59.  Решите кейс-задание 
Организация осуществляет калькулирование себестоимости методом директ-костинг. В течение 
месяца организация произвела 2000 ед. продукции, для и производства были осуществлены 
следующие расходы:  

сырье и материалы на производство 400070 

заработная плата работников основного производства 100081 

страховые взносы на зп работников осн. производства рассчитать 

материалы на общепроизводственные нужды 30070 

заработная плата ИТР 100137 

страховые взносы на заработную плату ИТР рассчитать 

материалы на общехозяйственные нужды 400232 

заработная плата АУП 190295 

страховые взносы на заработную плату АУП рассчитать 

Организация реализовала, 1500 ед. продукции 
Цена реализации единицы продукции (в т.ч. НДС 20%), 3600 руб./ ед. 
 
Укажите бухгалтерские проводки (в формате Д...К..., без субсчетов)? и суммы по ним (округлить 
до десятых), которые д.б. сделаны для отражения основных и накладных расходов и выпуска 
продукции; 

Операция Сумма, руб. 
коп. 

Дебет Кредит 

1 Списаны сырье и материалы на производство    

2 Начислена заработная плата работникам основного произ-
водства 

   

3 Начислены страховые взносы на зп работников осн. произ-
водства 

   

4 Списаны материалы на общепроизводственные нужды    

5 Начислена заработная плата ИТР    

6 Начислены страховые взносы на заработную плату ИТР    

7 Списаны материалы на общехозяйственные нужды    

8 Начислена заработная плата АУП    

9 Начислены страховые взносы на заработную плату АУП    

10 Списаны общепроизводственные расходы    

11 Произведена готовая продукция     

 
 
Решение/Ответ: 

Операция Сумма, руб. 
коп. 

Дебет Кредит 

1Списаны сырье и материалы на производство 400070,0 20 10 

2 Начислена заработная плата работникам основного произ-
водства 

100081,0 20 70 

3 Начислены страховые взносы на зп работников осн. произ-
водства 

30193,8 20 69 

4 Списаны материалы на общепроизводственные нужды 30070,0 25 10 

5 Начислена заработная плата ИТР 100137,0 25 70 

6 Начислены страховые взносы на заработную плату ИТР 30327,9 25 69 

7 Списаны материалы на общехозяйственные нужды 400232,0 26 10 

8 Начислена заработная плата АУП 190295,0 26 70 

9 Начислены страховые взносы на заработную плату АУП 57709,2 26 69 

10 Списаны общепроизводственные расходы 160534,9 20 25 

11 Произведена готовая продукция  690879,7 43 20 

 
 

60.  Решите кейс-задание 
Организация осуществляет калькулирование себестоимости методом директ-костинг. В течение 
месяца организация произвела 2000 ед. продукции, для и производства были осуществлены 
следующие расходы:  



сырье и материалы на производство 400070 

заработная плата работников основного производства 100081 

страховые взносы на зп работников осн. производства рассчитать 

материалы на общепроизводственные нужды 30070 

заработная плата ИТР 100137 

страховые взносы на заработную плату ИТР рассчитать 

материалы на общехозяйственные нужды 400232 

заработная плата АУП 190295 

страховые взносы на заработную плату АУП рассчитать 

Организация реализовала, 1500 ед. продукции 
Цена реализации единицы продукции (в т.ч. НДС 20%), 3600 руб./ ед. 
 
Укажите бухгалтерские проводки (в формате Д...К..., без субсчетов)? и суммы по ним (округлить 
до десятых), которые д.б. сделаны при продаже готовой продукции и определении финансового 
результата от продажи чистой прибыли; 

Операция Сумма, руб. 
коп. 

Дебет Кредит 

Начислена выручка    

Начислен исходящий НДС    

Списана себестоимость готовой продукции    

Получены денежные средства от покупателя     

Списаны общехозяйственные расходы    

Списана прибыль от продаж    

Начислен налог на прибыль    

Уплачен налог на прибыль    

Списана чистая прибыль    

 
Решение/Ответ: 

Операция Сумма, руб. 
коп. 

Дебет Кредит 

Начислена выручка 5400000,0 62 90 

Начислен исходящий НДС 900000,0 90 68 

Списана себестоимость готовой продукции 690879,7 90 43 

Получены денежные средства от покупателя  5400000,0 51 62 

Списаны общехозяйственные расходы 648236,2 90 26 

Списана прибыль от продаж 3160884,1 90 99 

Начислен налог на прибыль 632176,8 99 68 

Уплачен налог на прибыль 632176,8 68 51 

Списана чистая прибыль 2528707,3 99 84 

 

 

 
3.3 Собеседование (вопросы для зачета) 

 
ОПК-2 - Способен осуществлять сбор, анализ и использование данных хозяйственного, 
налогового и бюджетного учетов, учетной документации, бухгалтерской (финансовой), 
налоговой и статистической отчетности в целях оценки эффективности и прогнозирова-
ния финансово-хозяйственной деятельности хозяйствующего субъекта, а также выявле-
ния, предупреждения, локализации и нейтрализации внутренних и внешних угроз и рис-
ков 
Номер 

вопроса 
Текст вопроса 

61.  Бухгалтерский баланс 
Ответ: 
Бухгалтерский баланс — это форма финансовой отчетности, которая отражает имущест-
венное положение организации. Баланс состоит из двух частей: актива и пассива. Части 
равны между собой — это главное свойство бухгалтерского баланса.  
Актив — это то, чем предприятие владеет: машины, оборудование, земля, товары, день-



ги, задолженности покупателей и т. д. Пассив — это то, за счет чего компания приобрела 
активы: уставный капитал, нераспределенная прибыль прошлых лет, задолженность 
перед поставщиками и подрядчиками, перед работниками по зарплате и т. д. 
 

62.  Хозяйственные операции 
Ответ: 
Хозяйственная операция — событие, которое характеризует отдельные хозяйственные 
действия (факты), вызывающие изменения в составе, размещении имущества и (или) 
источниках его образования. 
Выделяют следующие типы хозяйственных операций: 

 Затрагивающие только имущество предприятия (актив баланса)  
(формула А + Х — Х = П) 

 Затрагивающие только источники его образования (пассив) (формула А = П + Х — Х) 

 Увеличивающие одновременно и имущество предприятия, и источники его формиро-
вания (и актив, и пассив баланса) (формула А + Х = П + Х) 

 Уменьшающие и актив, и пассив (формула А — Х = П — Х) 
При любом типе хозяйственных операций равенство актива и пассива сохраняется. 
 

63.  Бухгалтерские счета 
Ответ: 
Счета бухгалтерского учёта — это способ группировки объектов бухгалтерского учёта, 
текущего отражения и оперативного контроля за движением и состоянием средств, их 
источников и хозяйственных процессов. Для каждого объекта бухгалтерского учёта от-
крывается отдельный счёт с двумя противоположными частями — дебет и кредит. Итоги 
записей по дебету или кредиту счетов называются дебетовыми или кредитовыми обо-
ротами, а разность между ними — сальдо. 
В зависимости от объекта учёта счета разделяются на: 

 активные счета (для учёта активов, не могут иметь кредитового (отрицательного) 
остатка); 

 пассивные счета (для учёта обязательств, не могут иметь дебетового (положи-
тельного) остатка); 

 активно-пассивные (для учёта расчётов, счета доходов и расходов). 
 

64.  Корреспонденция счетов 
Ответ: 
Корреспонденция счетов – это двойная запись, т. е. такой способ ведения бухгалтерско-
го учета, при котором хозяйственные операции отражаются одновременно по дебету и 
кредиту взаимосвязанных бухгалтерских счетов. Данные счета по отношению друг к 
другу становятся корреспондирующими счетами. Часто термин «корреспонденция сче-
тов» используется в качестве синонима бухгалтерских записей, или бухгалтерских про-
водок. 

65.  Нормативное регулирование бухгалтерского учета 
Ответ: 
Применительно к бухгалтерскому учету нормативно-правовое регулирование бухгалтер-
ского учета обычно представляется как система, состоящая из 4 уровней.  
уровень 1 - Федеральный закон от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» и иные 
федеральные законы, прямо или косвенно регулирующие порядок ведения бухгалтер-
ского учета и составления отчетности. 
уровень 2 – ПБУ, ФСБУ, МСФО, План счетов бухгалтерского учета финансово-
хозяйственной деятельности организаций и Инструкция по его применению и др. 
уровень 3 - методические указания и рекомендации, иные документы инструктивного 
или рекомендательного характера, отвечающие на практические вопросы бухгалтерско-
го учета и не вошедшие в предыдущий уровень. 
уровень 4  – учетная политика организации.  

66.  Методы бухгалтерского учета 
Ответ: 
К основным методам бухгалтерского учета относятся: 

 документирование; 

 инвентаризация; 

 счета; 

 оценка; 

 калькуляция; 



 двойная запись; 

 бухгалтерский баланс; 

 бухгалтерская отчетность. 
 

67.  Синтетический и аналитический учет 
Ответ: 
Синтетический учет ведется на синтетических счетах бухгалтерского учета в соответст-
вии с Планом счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности ор-
ганизаций. Поскольку данные аналитического учета раскрывают и детализируют ин-
формацию, отраженную на синтетическом счете, суммированные аналитические данные 
должны быть равны итоговому показателю синтетического счета. Данные аналитиче-
ского учета всегда соответствуют данным соответствующего синтетического счета. 
В этом и заключается их взаимосвязь. 

68.  Инвентаризация 
Ответ: 
Инвентаризация - это проверка наличия имущества организации и состояния 
её финансовых обязательств на определённую дату путём сличе-
ния фактических данных с данными бухгалтерского учёта. Это основной спо-
соб фактического контроля за сохранностью имущественных ценностей и средств. 

69.  Организация бухгалтерского учета  
Ответ: 
Организация бухгалтерского учёта – комплекс мер по упорядочению учетной работы, 
проводимых администрацией предприятия, направленных на обеспечение финансового 
контроля за деятельностью персонала о способствующих повышению эффективности 
труда счётных работников. 

70.  Учетная политика  
Ответ: 
Учётная политика — совокупность способов ведения бухгалтерского учёта — первично-
го наблюдения, стоимостного измерения, текущей группировки и итогового обобщения 
фактов хозяйственной деятельности. 
 

71.  Учет наличных денежных средств 
Ответ: 
Учет наличных денежных средств Размер шрифта: Учет денежных средств на предпри-
ятии является одной из главных задач бухгалтерии. Поскольку деньги бывают налич-
ными и безналичными, операции по их учету отличаются, и учитывать наличность не-
много сложнее. В этой статье вы найдете важные особенности и требования к такому 
учету. Содержание План счетов Уполномоченный работник Кассовый лимит Учетные 
документы Бухучет наличности Учет наличных денежных средств обычно называют 
кассовым, потому что все операции, связанные с наличностью, не только осуществля-
ются в помещении, называемом «касса», но и проводятся по счету 50 «касса» в плане 
счетов. Если организация реализует товары, услуги или работы в розницу, наличность 
может находиться в торговых точках, но ее тоже нужно складывать в кассу — специаль-
ный контрольный аппарат, выбивающий чеки покупателям.  

72.  Касса организации  
Ответ: 
Законодательно предусмотрено, что для всех организаций, которые имеют кассу и осу-
ществляют налично-денежные расчеты, независимо от их организационно-правовой 
формы и сферы деятельности, банк должен установить кассовый лимит. Это остаток 
денег, который можно хранить, не сдавая в банк. Организация не имеет права выходить 
за пределы этого лимита 
 

73.  Документальное оформление кассовых операций 
Ответ: 
Учет денежных средств осуществляется на основе первичных документов — расходных 
и приходных кассовых ордеров в регистрах бухучета. Ордера может выписывать упол-
номоченный бухгалтер или кассир. Первичка имеет ряд обязательных реквизитов: на-
именование организации и ее реквизиты; номер; дата составления; сумма операции; на-
значение операции; Ф.И.О. и подпись уполномоченного за прием, выдачу денег лица. 
Приход наличных денег в кассу оформляется приходным ордером, а выдача — расход-
ным. 

74.  Учет безналичных денежных средств  



Ответ: 
У юридических лиц учет операций по безналичным расчетам производится на дебете 
счета 51 «Расчетные счета» в случае поступления средств, и на кредите при расходова-
нии. Основанием для учета является выписка с банковского счета или платежное пору-
чение. 

75.  Документальное оформление безналичных денежных расчетов 
Ответ: 
Безналичные расчеты осуществляются в различных формах, каждая из которых имеет 
специфические особенности в движении расчетных документов. 
При этом могут использоваться:  
- платежные поручения; 
- чек - ценная бумага, содержащая ничем не обусловленное распоряжение чекодателя 
банку произвести платеж указанной суммы чекодателю; 
- аккредитивы - условное денежное обязательство, принимаемое банком по поручению 
плательщика; 
- инкассовые поручения - документы для осуществления расчетов по инкассо. 
 

76.  Оценка поступающих запасов 
Ответ: 

77.  Учет поступления сырья и материалов 
Ответ: 
В фактическую себестоимость приобретаемых запасов в БУ включаются: 

 суммы, уплаченные поставщику за минусом: 
o Дт 10, 41 Кт 60 

 возмещаемых налогов (НДС и акцизы): 
o Дт 19 Кт 60 

 скидок: 
o Дт 10, 41 Кт 60 сторно 

 дисконтирования в связи с отсрочкой платежа более 12 мес.: 
o Дт 10 Кт 60 
o Дт 91.02 Кт 60 

В фактическую себестоимость запасов в БУ включаются: 

 затраты на заготовку и доставку: 
o Дт 10, 41 Кт 60 

 затраты на доведение до состояния готовности: 
o Дт 10, 41 Кт 60 

 оценочное обязательство по демонтажу и утилизации: 
o Дт 10 Кт 96 

 проценты при приобретении инвестиционного актива: 
o Дт 10, 41 Кт 66, 67 

 иные затраты при приобретении: 
o Дт 10, 41 Кт 60, 71 

 

78.  Резервы под снижение стоимости ТМЦ 
Ответ: 
На отчетную дату 31 декабря оценка запасов в балансе может измениться (последующая 
оценка запасов) в случае, если присутствуют признаки обесценения запасов: 

 моральное устаревание; 

 потеря первоначальных качеств; 

 существенное снижение рыночной стоимости; 

 сужение рынков сбыта и др. (п. 30 ФСБУ 5/2019). 
Запасы должны оцениваться на отчетную дату в БУ по наименьшей из величин (п. 28 
ФСБУ 5/2019): 

 фактической себестоимости; 

 чистой стоимости продаж. 
Если чистая стоимость продаж меньше фактической себестоимости, то на сумму разни-
цы в БУ создается резерв под обесценение запасов. Организации на упрощенном буху-
чете могут не создавать резерв. 
 

79.  Оценка выбывающих запасов 
Ответ: 
В БУ возможны способы оценки запасов при выбытии: 



 по себестоимости каждой единицы; 

 по средней себестоимости; 

 ФИФО по себестоимости первых по времени поступления единиц. 
Можно: 

 выбрать один способ для всех запасов; 

 выбрать разные способы по группам запасов, имеющих сходные свойства и ха-
рактер использования. 

 

80.  Учет выбывающих запасов 
Ответ: 
При продаже запасов даются проводки: 
Д62К91.1 – начислены доходы от продажи сырья, в т.ч. НДС 
Д91.2К68 – начислен НДС с доходов 
Д91.2К10 – списана себестоимость выбывающих сырья/материалов 
Д51К62 – получены денежные средств от покупателя 

 
3.4 Собеседование (вопросы для экзамена) 

 
ОПК-2 - Способен осуществлять сбор, анализ и использование данных хозяйственного, 
налогового и бюджетного учетов, учетной документации, бухгалтерской (финансовой), 
налоговой и статистической отчетности в целях оценки эффективности и прогнозирова-
ния финансово-хозяйственной деятельности хозяйствующего субъекта, а также выявле-
ния, предупреждения, локализации и нейтрализации внутренних и внешних угроз и рис-
ков 
Номер 

вопроса 
Текст вопроса 

81.  Первоначальная стоимость основных средств 
Ответ: 
При признании в бухгалтерском учете объект основных средств оценивается по первона-
чальной стоимости. Первоначальной стоимостью объекта основных средств считается 
общая сумма связанных с этим объектом капитальных вложений, осуществленных до 
признания объекта основных средств в бухгалтерском учете. 
Капитальные вложения признаются в бухгалтерском учете в сумме фактических затрат на 
приобретение, создание, улучшение объектов основных средств, а также на восстановле-
ние объектов основных средств (далее - фактические затраты). 

82.  Учет поступления основных средств 
Ответ: 

Содержание операций Дебет Кредит 

В стоимость капитальных вложений включена договорная стоимость 
приобретенного объекта без НДС, подлежащего вычету (в случае зна-
чительной отсрочки или рассрочки оплаты - приведенная стоимость) 

08-4 60 

Затраты на доставку, монтаж, установку и т.п. приобретенного объекта 
включены в капитальные вложения 

08-4 60 (76) 
 

Отражен НДС, предъявленный контрагентами с договорной стоимости 
объекта, а также со стоимости доставки, монтажа, установки и т.п. 

19 60 (76) 

Принят к вычету НДС, предъявленный контрагентами 68 19 

Оценочное обязательство включено в капитальные вложения (по 
приведенной стоимости) 

08-4 96 

Капитальные вложения уменьшены на стоимость ценностей, полу-
ченных при проведении пусконаладочных работ 

10 (21, 
43) 

08-4 

Признано в учете основное средство 01 (03) 08-4 
 

83.  Амортизация основных средств 
Ответ: 



Стоимость основных средств погашается посредством амортизации. Начисление аморти-
зации по основным средствам не приостанавливается (в том числе в случаях простоя или 
временного прекращения использования основных средств), за исключением случая, ко-
гда ликвидационная стоимость объекта основных средств становится равной или пре-
вышает его балансовую стоимость. Если впоследствии ликвидационная стоимость такого 
объекта основных средств становится меньше его балансовой стоимости, начисление 
амортизации по нему возобновляется. Способ начисления амортизации устанавливается 
организацией самостоятельно и закрепляется в учетной политике. В бухгалтерском учете 
могут применяться: линейный способ, метод уменьшаемого остатка, метод начисления 
амортизации пропорционально объему производства продукции. 

84.  Переоценка основных средств 
Ответ: 
После признания объект ОС может отражаться в бухгалтерском учете по переоцененной 
стоимости. При этом стоимость такого объекта регулярно переоценивается таким обра-
зом, чтобы она была равна или не отличалась существенно от его справедливой стоимо-
сти. Справедливая стоимость определяется в порядке, предусмотренном МСФО (IFRS) 
13 «Оценка справедливой стоимости» (п. 15 ФСБУ 6/2020, приказ Минфина 
РФ от 15.12.2015 N 217н). 
 

Содержание операции Дебет Кредит 

1. Учет дооценки (уценка ранее не проводилась) 

Увеличена первоначальная стоимость основных средств 01 83-1 

Увеличена начисленная амортизация основных средств 83-1 02-1 

2. Учет уценки (дооценка ранее не проводилась) 

Уменьшена первоначальная стоимость основных средств 91 01 

Уменьшена начисленная амортизация основных средств 02 91 

 
 

85.  Учет выбытия основных средств 
Ответ: 
Бухгалтерские записи при продаже ОС  

Содержание операции Дебет Кредит 

Начислена выручка от продажи ОС (в т.ч. НДС) 62 91.1 

Начислен НДС 91.2 68 

Списана балансовая стоимость реализованного объекта ОС 91.2 01-в 

Списана сумма накопленной дооценки  83 84 

Получены деньги от покупателя 51 62 
 

86.  Учет издержек на производство 
Ответ: 
Затраты на производство учитываются на основе форм первичной документации, 
оформленной в установленном порядке. Учет затрат на производство осуществляется 
бухгалтерией предприятия. 
Для учета затрат применяется счет 20 "Основное производство" предназначен для обоб-
щения информации о затратах основного производства. 
По дебету счета 20 "Основное производство" отражаются прямые расходы, связанные 
непосредственно с выпуском продукции, выполнением работ и оказанием услуг, а также 
расходы вспомогательных производств, косвенные расходы, связанные с управлением и 
обслуживанием основного производства, и потери от брака. Прямые расходы, связанные 
непосредственно с выпуском продукции, выполнением работ и оказанием услуг, списы-
ваются на счет 20 "Основное производство" с кредита счетов учета производственных 
запасов, расчетов с персоналом по оплате труда и др. 
Аналитический учет по счету 20 "Основное производство" ведется по видам затрат и ви-
дам выпускаемой продукции (работ, услуг). Если группировка затрат по местам возникно-
вения и другим признакам, а также калькуляционный учет не осуществляются в отдель-
ной системе счетов, то аналитический учет по счету 20 "Основное производство" ведется 
также по подразделениям предприятия. 
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87.  Методы калькулирования себестоимости 
Ответ: 
Существует несколько классификаций, наиболее распространены следующие методы 
калькулирования себестоимости: 

 попередельный; 

 позаказный; 

 попроцессный; 

 нормативный; 

 калькулирование по прямым затратам; 

 калькулирование полной себестоимости. 
Эти методы могут применяться в сочетании, например, отличающиеся по объекту учета 
попередельный, позаказный, попроцессный методы могут применяться одновременно с 
одним из методов, характеризующих учет полноты затрат (по прямым затратам или пол-
ной себестоимости). 
 

88.  Учет общехозяйственных расходов 
 Ответ: 
Для обобщения информации об управленческих и хозяйственных расходах, не связанных 
непосредственно с производственным процессом, применяется счет 26 "Общехозяйст-
венные расходы". В частности, на этом счете могут быть отражены следующие расходы: 
административно-управленческие расходы; содержание общехозяйственного персонала, 
не связанного с производственным процессом; амортизационные отчисления на полное 
восстановление и расходы на ремонт основных средств управленческого и общественно-
го назначения; арендная плата за помещение общехозяйственного назначения; расходы 
по оплате информационных, аудиторских и консультативных услуг; другие аналогичные 
по назначению расходы. 
В соответствии с ФСБУ 5/2019 общехозяйственные расходы списываются на расходы по 
обычным видам деятельности Д90.2К26. 
 

89.  Учет расходов на продажу 
 Ответ: 
В бухгалтерском учете расходы на продажу учитываются на счете 44 "Расходы на прода-
жу". При этом использовать этот счет могут как производственные предприятия, так и 
торговые организации. Счет 44 "Расходы на продажу" бухгалтерского учета – это актив-
ный синтетический счет. По дебету счета 44 "Расходы на продажу" накапливаются суммы 
произведенных организацией расходов, связанных с продажей продукции, товаров, работ 
и услуг. Аналитический учет на счете 44 "Расходы на продажу" организуется по видам и 
статьям расходов. Затем суммы затрат, накопленные на счете 44 "Расходы на прода-
жу" списываются с дебета счета 44 "Расходы на продажу" полностью или частично в де-
бет счета 90 "Продажи". В учете делается проводка Дебет счета 90 «Продажи» — Кредит 
счета 44 "Расходы на продажу". 
 

90.  Учет товаров в организациях оптовой торговли 
 Ответ: 
Торговля (торговая деятельность) – это вид предпринимательской деятельности, связан-
ный с приобретением и продажей товаров. В бухгалтерском учете в розничной и оптовой 
торговле применяется счет 41 «Товары». В отличие от собственных товаров, товары, 
принятые на ответственное хранение, учитываются за балансом на счете 002 «Товарно-
материальные ценности, принятые на ответственное хранение», а товары, принятые на 
комиссию, — также за балансом на счете 004 «Товары, принятые на комиссию». 
К счету 41 «Товары» могут быть открыты, в частности, следующие субсчета: 

 41-1 «Товары на складах»; 

 41-2 «Товары в розничной торговле»; 

 41-3 «Тара под товаром и порожняя»; 

 41-4 «Покупные изделия» и др. 
Организации оптовой торговли учитывают товары по покупной стоимости. 
 

91.  Учет товаров в организациях розничной торговли 
 Ответ: 
Если организация, занимающаяся розничной торговлей, учитывает товары по продажным 
ценам, для обобщения информации о торговых наценках (скидках, накидках) на товары 
используется счет 42 «Торговая наценка». Проводки в розничной торговле по формиро-



ванию наценки состоят из записи по дебету счета 41 и кредиту счета 42. 
Аналитический учет на счете 42 предполагает раздельное отражение наценок, относящих-
ся к товарам в организациях, ведущих розничную торговлю, и к товарам отгруженным. 
При рознице бухгалтерский учет в торговле (проводки) будет следующий: 

ОПЕРАЦИЯ ДЕБЕТ 
СЧЕТА 

КРЕДИТ 
СЧЕТА 

Приобретены товары 41 60 

Отражен НДС по приобретенным товарам 19 60 

Отражены посреднические услуги по приобретению товаров, 
расходы по доставке, таможенные пошлины 

41 60, 76 

Отражена торговая наценка по принятым к учету товарам 41 42 

Отражена выручка от продажи товаров в розницу 50  90 

Начислен НДС с проданных товаров 90 68 

Списана себестоимость проданных товаров 90 41 

СТОРНО: Торговая наценка, относящаяся к проданным това-
рам (со знаком «-») 

90 42 

Отражены расходы, связанные с продажей товаров 44 60 

Списаны расходы, связанные с продажей товаров 90 44 

Выявлена прибыль от продажи товаров по итогам месяца 90 99 
 

92.  Учет готовой продукции 
 Ответ: 
 В бухгалтерском учете движение и остатки готовой продукции учитываются на счете 43 
"Готовая продукция" по фактической производственной себестоимости, определившейся 
на счете 20 "Основное производство". Продукция на счете 43 учитывается в натуральном 
и денежном выражении по каждой номенклатуре.  
Учет готовой продукции по фактической себестоимости. В этом случае стоимость ГП оп-
ределяют по фактически понесенным производственным затратам. При выпуске бухгал-
тер строит проводку: Дт 43 Кт 20 / 23 / 29— отражен выпуск готовой продукции 
Учет готовой продукции по плановой (нормативной) себестоимости: Себестоимость 
по нормативу фиксируют на счете 40 “Выпуск продукции (работ, услуг)”. В таком случае 
при выпуске продукции бухгалтерия строит проводку: 
Дт 43 Кт 40 — выпущенная продукция учтена по нормативной себестоимости 
А затем строят проводку для учета фактической себестоимости: 
Дт 40 Кт 20 — выпущенная продукция учтена по фактической себестоимости 
 
 

93.  Учет расчетов с поставщиками 
 Ответ: 
Для обобщения информации о расчетах с поставщиками и подрядчиками предназначен 
счет 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками». Все операции, связанные с расчета-
ми за приобретенные материальные ценности, принятые работы, оказанные услуг отра-
жаются на данном счете независимо от времени оплаты. Основные бухгалтерские про-
водки по расчетам с поставщиками и подрядчиками: 
Получены товаро-материальные ценности от поставщиков: 
Дебет 07, 08, 10, 15, 41…Кредит 60 
Оказание услуг сторонних организаций: 
Дебет 20, 23, 25, 26, 44….Кредит 60 
Выделен НДС по счет-фактурам поставщиков: 
Дебет 19 Кредит 60 
Оплачены счета поставщиков или подрядчиков, выданы авансы поставщика и подрядчи-
кам: Дебет 60 Кредит 50,51,55 
На счете 60 задолженность отражается в пределах сумм договора. При обнаружении не-
достач по поступившим товарно-материальным ценностям, несоответствия цен, обу-
словленных договором, счет 60 кредитуют на соответствующую сумму в корреспонден-
ции со счетом 76 «Расчеты с разными дебиторами и кредиторами» (субсчет «Расчеты по 
претензиям»). 
 
 

94.  Учет расчетов с покупателями 
 Ответ: 
Счет 62 "Расчеты с покупателями и заказчиками" предназначен для обобщения информа-
ции о расчетах с покупателями и заказчиками, а также взаимосвязанными организациями - 



за проданные: готовую продукцию, животных, товары; выполненные работы и оказанные 
услуги; полученные авансы и предварительную оплату. 
Счет 62 "Расчеты с покупателями и заказчиками" дебетуют в корреспонденции со счетами 
90 "Продажи", 91 "Прочие доходы и расходы" на сумму предъявленных расчетных доку-
ментов. 
Счет 62 "Расчеты с покупателями и заказчиками" кредитуют в корреспонденции со счета-
ми учета денежных средств, расчетов на суммы поступивших платежей (включая суммы 
полученных авансов) и т.п. При этом суммы полученных авансов и предварительной оп-
латы учитываются обособленно. 
К счету 62 "Расчеты с покупателями и заказчиками" могут быть открыты субсчета: 
62-1 "Расчеты по государственным контрактам"; 
62-2 "Расчеты с заготовительными и перерабатывающими организациями АПК"; 
62-3 "Расчеты по векселям полученным"; 
62-4 "Расчеты по авансам полученным"; 
62-5 "Внутригрупповые расчеты взаимосвязанных организаций"; 
62-6 "Расчеты с прочими покупателями и заказчиками". 
 

95.  Учет расчетов с персоналом по оплате труда 
 Ответ: 
Счет 70 "Расчеты с персоналом по оплате труда" предназначен для обобщения информа-
ции о расчетах с работниками организации по оплате труда (по всем видам оплаты труда, 
премиям, пособиям, пенсиям работающим пенсионерам и другим выплатам), а также по 
выплате доходов по акциям и другим ценным бумагам данной организации. 
По кредиту счета 70 "Расчеты с персоналом по оплате труда" отражаются суммы: 
- оплаты труда, причитающиеся работникам, - в корреспонденции со счетами учета затрат 
на производство (расходов на продажу) и других источников; 
- оплаты труда, начисленные за счет образованного в установленном порядке резерва на 
оплату отпусков работникам и резерва вознаграждений за выслугу лет, выплачиваемого 
один раз в год, - в корреспонденции со счетом 96 "Резервы предстоящих расходов"; 
- начисленных пособий по социальному страхованию пенсий и других аналогичных сумм 
- в корреспонденции со счетом 69 "Расчеты по социальному страхованию и обеспече-
нию"; 
- начисленных доходов от участия в капитале организации и т.п. - в корреспонденции 
со счетом 84 "Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)". 
По дебету счета 70 "Расчеты с персоналом по оплате труда" отражаются выплаченные 
суммы оплаты труда, премий, пособий, пенсий и т.п., доходов от участия в капитале орга-
низации, а также суммы начисленных налогов, платежей по исполнительным документам 
и других удержаний. 
Начисленные, но не выплаченные в установленный срок (из-за неявки получателей) сум-
мы отражаются по дебету счета 70 "Расчеты с персоналом по оплате труда" и креди-
ту счета 76 "Расчеты с разными дебиторами и кредиторами" (субсчет "Расчеты по депо-
нированным суммам"). 
Аналитический учет по счету 70 "Расчеты с персоналом по оплате труда" ведется по каж-
дому работнику организации. 
 
 

96.  Учет расчетов с подотчетными лицами 
 Ответ: 
Счет 71 "Расчеты с подотчетными лицами" предназначен для обобщения информации о 
расчетах с работниками по суммам, выданным им под отчет на административно-
хозяйственные и операционные расходы. 
На выданные под отчет суммы счет 71 "Расчеты с подотчетными лицами" дебетуется в 
корреспонденции со счетами учета денежных средств. На израсходованные подотчетны-
ми лицами суммы счет 71 "Расчеты с подотчетными лицами" кредитуется в корреспон-
денции со счетами, на которых учитываются затраты и приобретенные ценности, или 
другими счетами в зависимости от характера произведенных расходов. 
Подотчетные суммы, не возвращенные работниками в установленные сроки, отражаются 
по кредиту счета 71 "Расчеты с подотчетными лицами" и дебету счета 94 "Недостачи и 
потери от порчи ценностей". В дальнейшем эти суммы списываются со счета 
94 "Недостачи и потери от порчи ценностей" в дебет счета 70 "Расчеты с персоналом по 
оплате труда" (если они могут быть удержаны из оплаты труда работника) 
или 73 "Расчеты с персоналом по прочим операциям" (когда они не могут быть удержаны 
из оплаты труда работника). 



Аналитический учет по счету 71 "Расчеты с подотчетными лицами" ведется по каждой 
сумме, выданной под отчет. 
 

97.  Учет расчетов по налогам и сборам 
 Ответ: 
Счет 68 "Расчеты по налогам и сборам" предназначен для обобщения информации о рас-
четах с бюджетами по налогам и сборам, уплачиваемым организацией, и налогам с работ-
никами этой организации. 
Счет 68 "Расчеты по налогам и сборам" кредитуется на суммы, причитающиеся по нало-
говым декларациям (расчетам) ко взносу в бюджеты (в корреспонденции со счетом 
99 "Прибыли и убытки" - на сумму налога на прибыль, со счетом 70 "Расчеты с персона-
лом по оплате труда" - на сумму подоходного налога, со счетами по учету расходов по 
обычным видам деятельности - на сумму земельного налога, со счетом 90 "Продажи" на 
сумму налога на добавленную стоимость, акцизам и другим косвенным налогам, 
со счетом 91 "Прочие доходы и расходы" - по налогам, относимым по действующему за-
конодательству на финансовые результаты (операционные расходы). Штрафные санк-
ции, наложенные налоговыми органами по всем налогам и сборам, отражают по дебе-
ту счета 99 "Прибыли и убытки" и кредиту счета 68 "Расчеты с бюджетом". 
По дебету счета 68 "Расчеты по налогам и сборам" отражаются суммы, фактически пере-
численные в бюджет, а также суммы налога на добавленную стоимость, списанные 
со счета 19 "Налог на добавленную стоимость по приобретенным ценностям". 
Субсчета к счету 68 "Расчеты по налогам и сборам" открывают по видам налогов и сбо-
ров "Налог на прибыль", "Налог на добавленную стоимость", "Налог на доходы физиче-
ских лиц" и т.п. 

98.  Учет финансовых результатов по основным видам деятельности 
 Ответ: 
При признании в бухгалтерском учете сумма выручки от продажи товаров, продукции, 
выполнения работ, оказания услуг и др. отражается по кредиту счета 90 "Продажи" и де-
бету счета 62 "Расчеты с покупателями и заказчиками". Одновременно себестоимость 
проданных товаров, продукции, работ, услуг и др. списывается с кредита счета 
43 "Готовая продукция", 41 "Товары", 44 "Расходы на продажу", 20 "Основное производ-
ство" и др. в дебет счета 90 "Продажи". 
Ежемесячно (ежеквартально) сопоставлением дебетового оборота и кредитового оборота 
по субсчетам 90-1, 90-2, 90-3, 90-4, 90-5, 90-6, 90-7, 90-8 определяется финансовый резуль-
тат (прибыль или убыток) от продаж за отчетный месяц (квартал). Этот финансовый ре-
зультат ежемесячно (ежеквартально) (заключительными оборотами) списывается с суб-
счета 90-9 "Прибыль (убыток) от продаж" на счет 99 "Прибыли и убытки". По окончании 
отчетного года все субсчета, открываемые к счету 90 "Продажи" (кроме субсчета 90-9 
"Прибыль (убыток) от продаж"), закрываются внутренними записями на субсчет 90-9 
"Прибыль (убыток) от продаж". 
 

99.  Учет финансовых результатов по прочим видам деятельности 
 Ответ: 
Субсчет 91-9 "Сальдо прочих доходов и расходов" предназначен для выявления сальдо 
прочих доходов и расходов за отчетный месяц. 
Записи по субсчетам 91-1 "Прочие доходы" и 91-2 "Прочие расходы" производятся нако-
пительно в течение отчетного года. Ежемесячно (ежеквартально) сопоставлением дебето-
вого оборота по субсчету 91-2 "Прочие расходы" и кредитового оборота по субсчету 91-1 
"Прочие доходы" определяется сальдо прочих доходов и расходов за отчетный месяц 
(квартал). Это сальдо ежемесячно (ежеквартально) (заключительными оборотами) списы-
вается с субсчета 91-9 "Сальдо прочих доходов и расходов" на счет 99 "Прибыли и убыт-
ки". Таким образом, синтетический счет 91 "Прочие доходы и расходы" сальдо на отчет-
ную дату не имеет. 
По окончании отчетного года все субсчета, открытые к счету 91 "Прочие доходы и расхо-
ды" (кроме субсчета 91-9 "Сальдо прочих доходов и расходов"), закрываются внутренни-
ми записями на субсчет 91-9 "Сальдо прочих доходов и расходов". 
 

100.  Учет уставного капитала 
 Ответ: 
Счет 80 "Уставный капитал" предназначен для обобщения информации о состоянии и 
движении уставного капитала (складочного капитала, уставного фонда) организации. 
Сальдо по счету 80 "Уставный капитал" должно соответствовать размеру уставного капи-
тала, зафиксированному в учредительных документах организации. Записи по счету 



80 "Уставный капитал" производятся при его формировании, а также в случаях увеличе-
ния и уменьшения капитала лишь после внесения соответствующих изменений в учреди-
тельные документы организации. 
Порядок формирования уставного капитала регулируется законодательством и учреди-
тельными документами. После государственной регистрации организации ее уставный 
капитал в сумме вкладов учредителей (участников), предусмотренных учредительными 
документами (в сумме произведенной подписки на акции), отражается по кредиту счета 
80 "Уставный капитал" в корреспонденции со счетом 75 "Расчеты с учредителями". Фак-
тическое поступление вкладов учредителей производится по кредиту счета 75 "Расчеты с 
учредителями" в корреспонденции со счетами по учету денежных средств и других цен-
ностей. 
 

101.  Учет добавочного капитала 
 Ответ: 
Счет 83 "Добавочный капитал" предназначен для обобщения информации о формирова-
нии, движении и использовании добавочного капитала организации. Он показывает об-
щую стоимость, не разделенную между конкретными участниками. 
В финансовом аспекте возможны три варианта поведения по отношению к собственному 
оборотному капиталу. Предприятия могут формировать собственные оборотные средст-
ва в добавочный капитал, фонды накопления, фонд собственных оборотных средств. 
Большинство организаций в добавочный капитал. Оптимально в фонд собственных обо-
ротных средств, т.к. он увеличивается только за счет отчислений от прибыли текущего и 
прошлого года. Размер отчислений по правилу потребности и возможности. 
По кредиту счета 83 "Добавочный капитал" отражаются источники его образования: 
- прирост стоимости внеоборотных активов, выявляемый в результате их переоценки, - в 
корреспонденции со счетами учета активов, по которым определился прирост стоимости; 
- сумма разницы между продажной и номинальной ценой акций, вырученной в процессе 
формирования уставного капитала акционерного общества (при учреждении общества и 
при последующем увеличении уставного капитала) за счет продажи акции по цене, пре-
вышающей их номинальную стоимость, - в корреспонденции со счетом 75 "Расчеты с уч-
редителями". 
По дебету счета 83 "Добавочный капитал" отражается использование средств добавочно-
го капитала по следующим направлениям: 
- погашение сумм снижения стоимости внеоборотных активов, произошедшего в резуль-
тате их переоценки, - в корреспонденции со счетами учета активов, по которым опреде-
лилось снижение стоимости; 
- на увеличение уставного капитала - в корреспонденции со счетом 75 "Расчеты с учреди-
телями" либо со счетом 80 "Уставный капитал"; 
- распределение сумм между учредителями организации - в корреспонденции со счетом 
75 "Расчеты с учредителями" и т.п. 
 
 

102.  Учет резервного капитала 
 Ответ: 
Счет 82 "Резервный капитал" предназначен для обобщения информации о состоянии и 
движении резервного капитала организации, образуемого в соответствии с законодатель-
ными и учредительными документами. Источники образования - отчисления от прибыли 
текущего года и прошлых лет. 
Отчисления в резервный капитал из прибыли отражаются по кредиту счета 
82 "Резервный капитал" в корреспонденции со счетом 84 "Нераспределенная прибыль 
(непокрытый убыток)". Размер резервного капитала определяется учредительными доку-
ментами организации и в акционерных обществах не может быть менее 15% от уставного 
капитала, а в производственных кооперативах менее 10% от паевого фонда. В остальных 
предприятиях пределы и минимумы не устанавливаются. 
Использование средств резервного капитала учитывают по дебету счета 82 "Резервный 
капитал" в корреспонденции со счетами - потребителями этих средств. Например, 
со счетом 75 "Расчеты с учредителями" - в части сумм, направляемых на выплату дохо-
дов участникам при отсутствии или недостаточности прибыли отчетного года для этих 
целей; со счетом 84 "Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)" - в части сумм 
резервного капитала, направляемых на покрытие убытка организации за отчетный год; 
со счетом 66 "Расчеты по краткосрочным кредитам и займам" или 67 "Расчеты по долго-
срочным кредитам и займам" - в части сумм, направляемых на погашение облигаций ак-
ционерного общества и т.д. Аналитический учет по счету 82 "Резервный капитал" ведут по 



каналам поступления и использования средств резервного капитала. 
 
 

103.  Учет нераспределенной прибыли 
 Ответ: 
Счет 84 "Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)" предназначен для обобщения 
информации о наличии и движении сумм нераспределенной прибыли или непокрытого 
убытка организации. 
Заключительными оборотами декабря сумма чистой прибыли отчетного года списывает-
ся в кредит счета 84 "Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)" в корреспонден-
ции со счетом 99 "Прибыли и убытки". Сумма чистого убытка отчетного года списывается 
заключительными оборотами декабря в дебет счета 84 "Нераспределенная прибыль (не-
покрытый убыток)" в корреспонденции со счетом 99 "Прибыли и убытки". 
Направление части прибыли отчетного года на выплату доходов учредителям (участни-
кам) организации по итогам утверждения годовой бухгалтерской отчетности отражается 
по дебету счета 84 "Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)" и кредиту счетов 
75 "Расчеты с учредителями" и 70 "Расчеты с персоналом по оплате труда". Аналогичная 
запись делается при выплате промежуточных доходов. 
Списание с бухгалтерского баланса убытка отчетного года отражается по кредиту счета 
84 "Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)" в корреспонденции со счета-
ми: 80 "Уставный капитал" - при доведении величины уставного капитала до величины 
чистых активов организации; 82 "Резервный капитал" - при направлении на погашение 
убытка средств резервного капитала. 
 
 

104.  Состав БФО 
 Ответ: 
Бухгалтерская отчетность состоит из бухгалтерского баланса, отчета о финансовых ре-
зультатах, отчета об изменении капитала, отчета о движении денежных средств, поясне-
ния к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых результатах, а также аудиторского 
заключения, подтверждающего достоверность бухгалтерской отчетности организации, 
если она в соответствии с федеральными законами подлежит обязательному аудиту. 

105.  Отчет о финансовых результатах 
 Ответ: 
Отчет о финансовых результатах состоит из трех частей. 
Верхняя часть отчета рассказывает об основной деятельности компании. Здесь сверху 
вниз расположены следующие показатели: 
— выручка; 
— себестоимость продаж; 
— валовая прибыль (убыток) — разница между выручкой и себестоимостью продаж; 
— коммерческие расходы; 
— управленческие расходы; 
— прибыль (убыток) от продаж — разница между валовой прибылью (убытком), коммер-
ческими и управленческими расходами. 
Средняя часть нужна для определения прочих доходов и расходов: 
— доходы от участия в других организациях (дивиденды и стоимость активов, получен-
ных при выходе из капитала других компаний); 
— проценты к получению (начисленные по депозитам и выданным займам); 
— проценты к уплате (начисленные по взятым кредитам и займам, если они не включают-
ся в стоимость инвестиционного актива); 
— прочие доходы (все прочие доходы, кроме процентов к получению); 
— прочие расходы (все прочие расходы, кроме процентов к уплате). 
В нижней части определяется финансовый результат по всей деятельности компании: 
— прибыль (убыток) до налогообложения; 
— налог на прибыль; 
— прочее. Это дополнительные показатели, которые могут влиять на чистую прибыль 
— чистая прибыль (убыток). 
 

 



4. Методические материалы, определяющие процедуры оценивания знаний, 
умений, навыков и (или) опыта деятельности, 

характеризующих этапы формирования компетенций 
 
Процедуры оценивания в ходе изучения дисциплины знаний, умений и навыков, 

характеризующих этапы формирования компетенций, регламентируются положениями: 
П ВГУИТ 2.4.03-2017 Положение о курсовых экзаменах зачетах; 
П ВГУИТ 4.1.02-2017 Положение о рейтинговой оценке текущей успеваемости, а 

также следующими методическими указаниями. 
Бухгалтерский учет: задания к расчетно-практической работе № 1 для обучающих-

ся по направлению 380501 «Экономическая безопасность» / Воронеж. гос. ун-т инж. тех-
нол.; сост. Г. В. Беляева, Р. В. Нуждин, Е. П. Борщевская. – Воронеж : ВГУИТ, 2018. – 
24.с. 

Бухгалтерский учет: задания к расчетно-практической работе № 1 для обучающих-
ся по направлению 380501 «Экономическая безопасность» / Воронеж. гос. ун-т инж. тех-
нол.; сост. Г. В. Беляева, Р. В. Нуждин, Е. П. Борщевская. – Воронеж : ВГУИТ, 2018. – 
24.с. 

Бухгалтерский учет [Электронный ресурс]: Задания и методические указания для 
практических занятий обучающихся по направлению 380501 «Экономическая безопас-
ность» / Воронеж. гос. ун-т инж. технол.; сост. Р.В. Нуждин – Воронеж: ВГУИТ, 2022. – 24 
с. URL : https://education.vsuet.ru 

Зачет по дисциплине выставляется в зачетную ведомость по результатам работы 
в семестре после выполнения всех видов учебной работы, предусмотренных рабочей 
программой дисциплины (с отметкой «зачтено») и получении по результатам тестирова-
ния по всем разделам дисциплины не менее 60 %. 

https://education.vsuet.ru/


5. Описание показателей и критериев оценивания компетенций на различных этапах их формирования, описание 
шкал оценивания для каждого результата обучения по дисциплине 

Результаты обу-

чения по этапам 

формирования 

компетенций 

Предмет оценки (продукт 

или процесс) 

Показатель 

оценивания 

Критерии оценивания 

сформированности компетенций 

Шкала оценивания 

Академическая 

оценка или 

баллы 

Уровень освоения 

компетенции 

ОПК 2 - Способен осуществлять сбор, анализ и использование данных хозяйственного, налогового и бюджетного учетов, учетной документации, бухгалтер-

ской (финансовой), налоговой и статистической отчетности в целях оценки эффективности и прогнозирования финансово-хозяйственной деятельности хо-

зяйствующего субъекта, а также выявления, предупреждения, локализации и нейтрализации внутренних и внешних угроз и рисков 

Знает  

 

Нормы действующего зако-

нодательства Российской 

Федерации в области бух-

галтерского учета и бухгал-

терской (финансовой) от-

четности 

Результаты 

тестирова-

ния 

Обучающимся даны правильные ответы менее чем 

на 59,99 % всех тестовых вопросов 

Неудовлетво-

рительно  

Не освоена / недос-

таточный 

Обучающимся даны правильные ответы на 60-

74,99% всех тестовых вопросов 

Удовлетвори-

тельно 

Освоена / базовый 

Обучающимся даны правильные ответы на 75-

84,99% всех тестовых вопросов 

Хорошо Освоена / повы-

шенный 

Обучающимся даны правильные ответы на 85-100% 

всех тестовых вопросов 

Отлично Освоена / повы-

шенный 

Собеседо-

вание  (за-

чет) 

Обучающийся обладает частичными и разрозненны-

ми знаниями, только некоторые из которых может 

связывать между собой 

Не зачтено Не освоена / недос-

таточный 

Обучающийся обладает набором знаний, достаточ-

ным для системного взгляда на изучаемый объект 

Зачтено Освоена / базовый, 

повышенный 

Собеседо-

вание  (эк-

замен) 

Обучающийся обладает частичными и разрозненны-

ми знаниями, только некоторые из которых может 

связывать между собой 

Неудовлетво-

рительно  

Не освоена / недос-

таточный 

Обучающийся обладает минимальным набором зна-

ний, необходимым для системного взгляда на изу-

чаемый объект   

Удовлетвори-

тельно 

Освоена / базовый 

Обучающийся обладает набором знаний, достаточ-

ным для системного взгляда на изучаемый объект 

Хорошо Освоена / повы-

шенный 

Обучающийся обладает системным взглядом на изу-

чаемый объект 

Отлично Освоена / повы-

шенный 

Умеет применять методики и 

стандарты ведения бухгал-

терского финансового уче-

та, формирования отчет-

ной информации для при-

Решение 

задач на 

практиче-

ских заняти-

ях 

Обучающийся не владеет умениями выполнения за-

даний; не демонстрирует умений, предусмотренных 

планируемыми результатами обучения  

Неудовлетво-

рительно  

Не освоена / недос-

таточный 

Обучающийся испытывает затруднения при выпол-

нении заданий по алгоритму; демонстрирует мини-

Удовлетвори-

тельно 

Освоена / базовый 



нятия решений мальный набор умений, предусмотренных плани-

руемыми результатами обучения 

Обучающийся выполняет задания с использованием 

алгоритма решения, при выполнении допускает не-

значительные ошибки и неточности, формулирует 

выводы; демонстрирует умения, предусмотренные 

планируемыми результатами обучения 

Хорошо Освоена / повы-

шенный 

Обучающийся выполняет задания, формируя алго-

ритм решения, при выполнении не допускает ошибок 

и неточностей, формулирует выводы; демонстрирует 

умения, предусмотренные планируемыми результа-

тами обучения 

Отлично Освоена / повы-

шенный 

Владеет  

 

Навыками ведения учетной 

деятельности, формирова-

ния и предоставления бух-

галтерской (финансовой) 

отчетности 

Расчетно-

практиче-

ская работа 

обучающийся не может (не умеет) записать алгоритм 

выполнения работы, не может выбрать методику для 

проведения расчетов, не представляет результаты 

работы в виде аналитического отчета; не демонст-

рирует навыки, предусмотренные планируемыми 

результатами обучения 

Неудовлетво-

рительно  

Не освоена / недос-

таточный 

запись алгоритма решения РПР у обучающегося вы-

зывает затруднения (алгоритм решения записан с 

ошибками), представляет результаты работы в виде 

аналитического отчета, в котором допускает невер-

ное оформление; демонстрирует минимальный на-

бор навыков, предусмотренных планируемыми ре-

зультатами обучения 

Удовлетвори-

тельно 

Освоена / базовый 

обучающийся решает РПР, используя верный алго-

ритм решения, при решении допускает незначитель-

ные ошибки, представляет результаты работы в ви-

де правильно оформленного аналитического отчета; 

демонстрирует навыки, предусмотренные планируе-

мыми результатами обучения 

Хорошо Освоена / повы-

шенный 

обучающийся решает РПР, используя верный алго-

ритм решения, при решении не допускает ошибок, 

представляет результаты работы в виде правильно 

оформленного аналитического отчета; демонстриру-

ет навыки, предусмотренные планируемыми резуль-

татами обучения 

Отлично Освоена / повы-

шенный 
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